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Felelőtlen 
egyének tevékenységének minősíti 
a kormány francianyelvü félhiva- 
talos lapja a kisebbségi nemzetisé 
güek kiszorítását a magánvállala- 
toktól. Érdekes... Tehát felelőt- 
len elemek munkája?! De kérdez- 
zük meg a sokszáz és ezer leépített 
kisebbségi munkást, magántisztvi- 
selőt, kereskedelmi alkalmazottat, 
hogy mennyiben változtat a sorsu- 
kon ez a legujabb megállapítás? 
Ffelelőtlen elemek ide, felelőtlen 
elemek oda: a tények beszélnek. 
Mindegy már annak, akinaek a szá- 
jából kiütötték a száraz falat ke- 
nyeret és alki elszoruló szivvel, 
ködbeboruló lélekkel kénvtelen te- 
hetetlenü" türni, hogy a családja 

ezután éhezzék s hamarosan az Is- 
en szabad ege legyen a takarójuk, 
hogy kinek-minek köszönheti a 
tragédiáját. Mindenesetre valami 
incsen rendben a kréta körül, ha 
ár a Lélndependence Roumaine 
elelőtlen elemekre hárítja át a 
iyomorba taszítottak sorsáért a 
elelősséget. 

De nem addig van a!l... Vala- 
inek, vagy valakiknek igenis fe- 
elni kell a történtekért. Mert em- 
ereket törvényellenesen, jogta'a- 
ul az uccára söpörtetni, nem igaz 
ág, Legalábbis homlokegyenest 
llenkezik a tételes törvénnyel! Ro 
ánia alkotmányára már nagyon 
okszor hivatkoztunk ezen a he- 
yen. És joggal. Ennél az alkot- 
ánynál humánusabb, demokrati- 
uabb aligha iródott. Márpedig 
nek az alkotmánynak van egy 
ontja, amely félrenemérthető mó 

: „Románia állam- 

olgárai fajra. vallásra és nem- 
etiségre való tekintet nél- 
kül minden tekintetben egyenlő 
eáak és egyenlő kötelességek ter 

elik őket. Amig érvényben wan 
2 az alkotmány, addig semmiféle 

hás rendelkezéssel s intézkedéssel 
ellentétes 

Nem lehet?!. Ugylátszik, mégis 
ak lehet, mert fájdalom, roppant 
ürün fordultak és fordulnak elő 
van intézkedések, amelvek ma- 
mnyállalatokat arra kényszerítet 

(k és kényszerítenek, hogy kisebb 
81i nemzetiségü alka'mazottaik- 
ak egy tekintélyes hányadát az 

Ccára rakják. Ki felel ezért? Ha 
Tki, de legelsősorban köztisztvi- 

elő felelőtten elemek izgató ten- 
enciáju jelszavainak hatása alatt 
"elekszik. kétszeresen is megsérti 

A
 

lörvényt. Egyszer ugy, hogy 
/embehelyezkedik az alkotmány 
Arancsaival, másodszor pedig 

nem adott módot azoknak a kér- 

amugy. hogy befolyásoltatni enge- 
di magát olyan elemektől, akiknek 
az államvezetésre, a törvények 

1n hozzá az alki 
(BUCURESTI.) Tatarescu mi- ] 
niszterlnök tegnap este látogatást 
tett Dinu Bratianunál, akivel 
majdnem kétórás eszmecserét foly 
tatott. 
Tehát azok a hirek, amelyek bi 
zonyos nagyszabásu politikai 
meglepetésekről szóltak. alapta- 
lanoknak bizonyultak. 

A miniszterelnök tájékoztatta Dinu 
Bratianut a távolléte alatt történt 
politikai eseményekről. 
A Dimineata szerint a beszélge. 

tés olyan irányzatot vett. amely 

déseknek a megvitatására, melyek 

Hat embert halálra szurkált, 
majd felakasztotta magát 
egy regáti 

(BUCURESTI.) Valea Periu 
községben egy Bogdanov nevü gaz 
da többizben veszekedett feleségé- 
vel, de családjaik mindig igyekez- 
tek a házastársakat kibékiteni. 
Tegnap Bogdanovnak ujból nézet 
eltérése támadt feleségével, mire 

MINDEM ESTE MEGJELEMŐ 
FÜGGKTLEM POLITIKAI MAPILAP 

nu hangoztatta, negy 

végrehajtására semmiféle ingeren- 
ciájuk nincs és nem is lehet. 

Államérdek követeli tehát, hogy ! 

ellentétek tárgyát 
volna. 

A lap tudnivéli, hogy a liberális 
párt elnöke rámutatott annak szük 
ségességére, hogy 

határozott magatartást foglalja- 
nak el, különösen szon akciók 
ellen, amelyek a mai intézmé- 
nyek megváltoztatására irányul- 
nak. 

képezhették 

Minden véleményeltérés vagy gyen 
geség ilyen áramlatokkal és moz- 
galmakkal szemben nem felel meg 
a párt íradicióinak és az csak a 
párt ellen fordulhat. Dinu Bratia- 

kést rántótt és azzal tört red. A 
férii apja azonban közbevetette 
magát, erre Bogdanov leszurta. 
Ugyanerre a sorsra jutott Bogda- 
nov két testvére is, akik meg akar 
ták fékezni a dühöngő gazdát. Bog 
dano ezután végzelt jeleségével 

nak mivatva kimélyiteni. 

luj, 1935. IÚ. évfolyam 
118. szám. 
Május za. 

sbo 

Péntek 

ha bármiféle cimen történtek is 
igazságtalanságok, a legsürgőseb- 
ben orvosolják a felelős tényezők! 

z 

özött nem 
an mácdosi tásáhz 

a liberális pártnak még vitába 
sem szabad bocsátkoznia az al- 
kotmány módositásának kérdé- 
sében. 

A kormánynak őrködnie kell, 
hogy a liberális parlament által 
megszavazott törvényeket szigoru- 
an alkalmazzák. 

Bratianu ma fogadja a kormány 
többi tagjait, akik tájékoztatják 
tárcájuk ügyeinek menetéről. A 
pártelnök bizonyos ultasitásokat 
fog adni, amelyek a kormány és a 
pártközötti együttmüködést van- 

nazdálkodó 
és kisleányával, majd amikor tet- 
tének tudatára ébredt, felakasz- 
totta magát. Mind a hatan meghal 
tak. A falusiak szerint a gazdál- 
kodó már régóta a meghibbantság 
tanujeleit mutatta. 

Litvinuu Bucurestihe, Titulescu Maszkvába láfogat 
(GENF.) Titulescu moszkvai ut- 

jának pontos időpontját még nem 
állapitották meg és a külügymi- 
niszter genfi tartózkodása alatt 
fog Litvinovval ebben a irányban 
megállapodni. A francia-szovjet és 
cseh-szovjet paktumokon kivül, a 
melyek közelről érdeklik Romá- 
niát és a kisantantot. Titulescu 
moszkvali látogatása alkalmával 
véglegesen megkötnének és aláir. 
nának bizonyos politikai, mint 
gazdasági egyezményeket a két ox 
szág között, amelyek hivatva len- 
nének még jobban kimélyiteni Ro 
mánia és a Szovjetek barátságos 
kapcsolatait. Titulesca látogatása 
alkalmával megállapodnak Litvi- 
nov bucuresti utjának időpontjá- 
ban és programjában is amit - a 
Curentul szerint - iulius hónap- 
ra terveznek. Jóestét!" 

Titulescua különben tegnap dél- 
ben érkezett Genfbe Raucoviceanu 
meghatalmazolt miniszter kiséreté 
ben. A külügyminisztert a pálya- 

udvaron a követség tagjai, Politis, 
Kemal Hanu, Fotics, Kunzl, Jizers 
ky és a szovjet követség egy meg- 
bizottja fogadták. Titulescu a de- 
zsönét Fotics jugoszláv delegátus- 
sal fogyasztotta el, majd hosszas 
megbeszélést folytatott Laval kül 
ügyminiszterrel Este fél 7 órakor 
Titulescun a Balkánszövetség ál- 
landó tanácsának ülésén elnökölt, 
majd utána Ossusky párisi cseh- 
szlovák követnél tett látogatást. 

MAGYAR KÉPVISELŐ GÖ- 
RING SZERB-BARÁT BE- 
SZÉDE ELLEN 

(BUDAPEST.) Göring 
miniszterelnök - amint 

porosz 
azt a 

megirta - nemrég a 

„Politica" cimü belgrádi lapnak 
adott nyilatkozatában azt mon- 
dotta: „Sajnálatos, hogy két olyan 
vitéz nép, min!t a német és a szerb 
a világháboruban egymás ellen 
harcoltak. Nagy kár, hogy Német- 
ország kénytelen volt feláldozni 
magát Aukziria-Magyarországért, 
amely pedig amugy is pusztulásra 
volt már itélve... 

Sigray Antal gróf képviselő a 
magyar, képviselőházban foglalko- 
zott Göring szerbbarát kijelentésé 
vel és rámutatott arra, hozy 
nem Németország áldozta fel 
magát az osztrák-magyar mo 
marchiáért, hanem a monarohia 
Németországért. 

Azzal fejezte be felszólalását. 
hogy a jelenlegi helyzet egyedüli 
megoldása a Dunamedencében a 
törvényes királyság helyreállitása.



A magyar közvéleményben „áru 

lónak" tartott Görgevy Artur - 
szobrot kapott Budapesten. A szo- 
bor a kiváló szabadságharcos- 
hadvezért Budavár 1849 évi os- 
tromával kapcsolatosan ábrázolja. 

És az a tény, hogy Görgevnek a 
magyar fővárosban emlékmüűvet 
állítottak, annak a határozott bizo- 
zonyítéka, hogy a hivatalos ma- 
gyar felfogás megváltozott a vilá- 
gosi fegyverletétel követelésének el 
fogadójával szemben. 

Mindenesetre elég hosszu ideig, 
közel egy évszázadig kellett az 

1948-49. évi szabadságharc egyik 

diadalmas hősének várnia arra, 
hogy a hivatalos rehabilitációja is 
bekövetkezzék A közhangulat 

ugyanis mindig ellene szólott, mert 

a romantikus magyar történet- 

szemlélet és történetírás sohasem 

tudta, amiként talán nem is tud- 
hatta neki teljesen megbocsátani, 
hogy amikor Világosnál az orosz 

csapatok előtt a magy? badsereg- 

gel letétette a fegyvert. nem gon: 

doskodott mindenik tábornoktár- 
sának megmentéséről is. 

Két nagy bünét látta régebb a 

magyar történetírás Görgeynek. Az 

egyik az volt, hogy nem egyesítette 

az összes magyar csapatokat az 

oroszokkal szembeni igazi döntő 

harc megvivására. A másik pedig 

az volt, hogy ha már letette a fegy 

vert, miért nem harcolt ki általá- 

nos jellegü megkegyelmezést a sza 

badságharc többi résztvevői számá 

ra is. Persze azt csak később álla- 

pithatta s állapitotta meg a történet 

írás, hogy Görgev 1849 augusztu- 

sában már tisztán látta a helyzetet 

és Magyarországnak akkori ment- 

hetetlenségét. Vécsevy hadserege a 

Bánságban szenvedett vereséget. 

Bem-et viszont Erdélyben az oro 

szok nyomták el s így semmi to- 

vábbi remény a hatalmas orosz 

csapatokkal szemben ellenállásra 

nem lehetett. Ezekben a kérdések- 

ben tehát Görgevy álláspontja tö- 

kéletesen beigazolódott és nem 

büne, hanem inkább erénye volt, 

hogy ujabb 30 ezer embert nem 

kergetett egy eredménytelen és cél 
talan harccal bele a halálba. ha- 

nem letétette velük a fegyvert. De 

a tizenhárom aradi vértanu élete 

talán mégis megmenthető lett vol- 

na, ha Görgey akkoriban több 

eréllyel és több diplomáciai ér 

zékkel rendelkezik, bár az oroszok 

nak kénvre-kegyne eléggé ki volt 

szolgáltatva. Ez azonbanm legfel- 
jebb hibája volt, de nem büne. 

Az objektiv történetírás közben 

az idők folyamán egyre jobban 

igyekezett rehabilitálni és tisztázni 

Görgeyt az árulás vádja alól. Test- 

vére Görgev István, majd őmaga 

könyvekben magyarázgatták eljá- 

rását, azután a jeles történészek 

egész sora. Marczali Henrik, An- 

gyal Dávid, Szekfü Gyula és mások 

mosták fehérre lehetőleg minden 

tekintetben Görgevt. De nagy része 

volt a közvélemény megváltoztatá- 

sában Gyulai Pálnak, a költönek 

is. aki évtizedeken át jóformán 

egvetlen igazi, hüséges barátja 

volt a magánosan élő és szinte 

remeteként elvonuló, megvádolt 

"hadvezérnek. 

Az uj Görgey-szobor most aztán 
véget vet minden ellene szóló vá- 
daskodásnak és mesterséges hangu 
latkeltésnek. A lepergett évszázad 

igazságot szolgáltat ennek a sok. 
szor bizony teljesen méltatlanul 

bilitált örgey Urania-mozgó: 
t nele. 

meghurcolt katonai lángésznek] 
akinek talán a legnagyobb tragédiá 

ja nem az volt, hogy évtizedeken 
keresztül árulónak nevezték, ha- 
nem az, hogy Kossuth Lajos zse- 
niális egyéniségével mnem tudott 
minden téren megfelelően megküz 
denie É ha Kossuth csak politi- 
kus és Görgey csak hadvezér tud- 
tak volna lenni, sok minden más- 

képpen is végződhetett volna a sza 
badságharcban, De a két lángés 
ahelyett, hogy minden képességü- 
ket egységbe tudták volna terem- 
tő munkára összefogni, enengiáik 

nagyobb részét a szabadságharc 
idején örökös egymás ellen tusa- 

Az emlék ezések háza 
Egy sosat szenvedet anya eléenek megiázó tör- 

Ray Francis - Riccardo Cortex - Gene Raymond. 

kodásokkal fecsérelték el és ez a 

(BUCURESTI.) Tegnap délután 
a pénzügyminisztériumban érte 
kezletet tartottak, amelyen Victor 

Antonescu, Manulescu Strunga, 
Mitita Constantinescu, V. Badu- 
lescu, Gr. Dumitrescn bankkor- 
mányzó, valamint Lapedatu és 
Stoicescu, a Jegybank tanácsosai 
voltak jelen, A német delegációval 
folytatott tárgyalások állását vi- 
tatták meg. A román kormánynak 
nincs szándékában más eljárást 
tanusitani Németországgal szem- 

ben, mint a többi hitelezőivel, kül- 
ügyi adósságunk kuponjának Né- 
metországban való fizetését ille- 
tőleg, miután a Németország ál- 
tal hivatkozott imtézkedés nem 
volt tényleges csökkentés. hanem 
a német értékpapirok jogos reva: 
lorifikálása. Ugyszintén a román 

(GLUJ) A maga nemében pá- 
ratlanul álló gyilkossági bünper 
középpontjába került Irimie 
Gheorghe, Fedru nasaudmegyei 
községből való csendőrőrmester. 
Gyilkossággal vádolják. A bünvá- 
di jegyzőkönyv szerint ugyanis 
még az elmult év december 6-án 
éjjel 11 órakor 

megfojtotta Galben Leontin ne- 
vü szeretőjét. 

Galben Leontina, akinek apja ta- 
nitó volt. nem elégedett meg férje 
paraszti becsületével, Szeretőt ke- 
resett és talált magának Irimie 
György, szintén családos őrmestler 

. 

Foszerepekben : 

"tény a nemzeti erők szétforgácso- 
lódásához vezette. S amig Kossuth 
mindenen keresztül maradéktala- 
nul tudta élete utolsó percéig meg- 
menteni dicsőségének presztizsét, 
addig Görgeyre a társadalmi szám 
kivetettség keserü megpróbáltatá- 
sai vártak. 
Csak most, majdnem egy század 
után juthatott el odáig. hogy a 
magvyar nemzet lélekben és sziv- 
ben tökéletesen megbocsátott ne 
ki és szobránaik felállításával en- 
geszteli ki az életében elszenvedett 
sok martiriumságot, ami különben 
rajta kivül még számos kiváló nem 
zeti vezetőegyéniség osztályrésze 
is volt. 

A román kormány ugyanolyan 
eljárást tanusit a néme' kkel, 

mint a többi hitelezőkkel szemben 
kormánynak nem áll szándékában 
arra kötelezni magát, hogy a ro- 
mán vasutaknak szállitott anya- 

got, amit az ugynevezett Wolf- 
szerződésben kötöttek ki, kifizes- 
se. amennyiben azokkal Németor- 
szág hadikánpótlás cimén tarto- 
zik. Utólag a kártalanitás fizeté- 
sét felfüggesztették és Németor- 
szágot nem tekintik többé adós- 
nak, Ez azonban nem vonja maga 
után a teljesitett kártalanitás fi- 
zetését. A román kormányaak e 
határozatait ma a német küldött- 
ség tudomására hozzák. A Dimi: 
ueata megjegyzi, hogy eddig a 
tárgyalások közeli megegyezést 
igértek, ma azonban a helyzet 
megváltozott és nincs kizárva, 
hogy a tárgyalások meg is sza- 
kadnak. 

ötevi börtönre és lefokozásra i élték 
a csendőrörmesfert, aki megfojtolta 

szeretőjét 
személyében Másfél esztendő óéta 
tartott a szerelem, aminek a had- 
birósági jegyzőkönyv vádja sze- 
rint gyilkosság lett az eredménye. 
A nevezett napon, azaz éjjelen a 
tiltott szerelmet élő törvénytelen 
pár között veszekedés robbant ki. 

Az asszony is ütött, 
mire az őrmester fojtogatni 
kezdte szerelmiesét - és meg íis 
fojtotta. 

Már azután hiába akarta felélesz: 
teni, nem sikerült, A gyilkos éjsza 
kára virradó hajaalon Irimle 
György feljelentette önmagát, mi- 
re letartóztatásba helvezték. 

ét világszenzáció! 

MUNKÁS MOZGÓ 
Str. Váit 7. Telefon: 171. 

Szombaton 6 és 9 óra, vasárnap 3, 6 és 9 őrakor, 
hétfőn, kedden, szerdán 6 és 8 órakor 

I. Nevess, öriilj, szeress... Pazar kiállitásu, gran- 
Mdiózusi filmsláger. - Főszerepben a legkedvesebb gyerekművésszel: 

Shirley Temp e, Warnec Baxter, John Boles és 

II. Az aranybánya tilka 
Főszerepben; George O'Brien 

Helyárak 10 és 12 3 lel. 

A legszebb film
sláger! 

agda Evans. 

s rene Benthler. 

(t g) 

A ma délelőtti tárgyaláso, 
hadbiróság 25 tanut hallgato, 
akik azonban semmi konki 
mot sem mondottak, Ezután i 
ügyész szándékos emberőlésért 
ri elitélni Irimie Györgyöt é 4 
évtől 20 évig terjedő börtönbi 
tést kér a vádlottra. 1 

Mircen Gheorgheseu védői 
ved Védübeédében bizonygai, 
hogy tulajdonképpen a gyilko 
éjszakáján Vilkosó 

a halál nem fojtogatás miat 
következett he, hanem az a 
szony féltékenységi jelenete 

rendezett az őrmesterrel, verek 
dés támadt közöttük, amelye 
során Galben Leontina leeset, 
fejét egy székbe ütötte 

A védő szerint a halál ütődés hj 
vetkeztében állott be: 
Ezután a hadbiróság itélethon 
talra vonult vissza. A vádlottat k 
vezették a teremből. majd rövi 
tanácskozás után kihirdették 

itéletett 

Irimie György őrmestert a hat 
biróság 5 évi börtönre, valamin 
rangvesztésre és politikai jogal 

nak elvesztésére itélte. 

SZINHAZ és Müi 
MAGYAR SZINHÁZI MUSORA 
Csütörtök este 9: Lovagias-ügy 
Péntek este 9: Székely guzsa 

lyos. (Gaál Alajos és Dávid Ist 
ván zenés, énekes székely életké 
pei. I. Egyecsepp esze sincs 
uraknak. 11. A levél. III. Tehetsé 
gesek előre. Solymosán Magdáv 
mredeti Lemutato a szerzők jelen 
leteben.) 

szombat d. u. 3: Baskircsev M 
ria. (Nagyon olcson 1jusagi hely 
arakkal 
szombat este 0: Leányvásár 

(Jacobi viktor nagyöperettjénel 
felujitast, a klassziküs öperet 
ciklus előadúsa) 

Vasárnap amelőtt 11; Gyüngy 
viraág. Gyermekelőadás, nagyon 

cso nelyarakkal.) 

Vasarnap aelután 3: Éan és a k 
öcsem. (Az eperett 2alsó olcsóhell 
aras előadása) 
Vasarnap délután 6: Lovagis 
ügy 

vasárnap este 9: Leányvásár 

AZ OPERA-MOZGO MUSORA 
Csütörtökön premler: szesze 

lyes asszonyok. Noel Uoward me 
termüve humen. Vidám törtenel 

kicserélt teteségekről. oszeel 
ben: Norma mhearer és Hobel 

Montgomery. 
Hétőn: Mindkettől szere el 

Fősz: Gary Gooper, eredric Mal 

és Miriam Hopkin. 

Royal mozgó müsora: 

Ma, csütörtöktől 2 nagy B 
mier: I. Nagyhercegnő és a M 
cér. Savoir vigjátéka, csodaszép 
nével. Főserepekben: Bing Gro50 
Kitty Karlisle. - II. Dzuugel 1 
jai. Nagyszabásu társadalmi éle 
kép az öserdőből. Cecil B. de 
le rendezésében. Főszereplők: (14 
dete Colbert, Herbert Marscl1 
Előadások kezdete: 3, 6, 9 órtk0 

- Egy-egy havi elzárásra I 
ték a tolvaj cigányokat. A törvén 
szék ma itéltekezett Sós Péter 
őt másik irisztelepi cigány főlő 
akik a mult évben a CFR-től e1 
kilógram vasa! elloptak. A törvé 
szék fejenkint 1-1 havi clzá 
ra itélte a tolvaj cigányokat. 

re 



. évfolyama JÓESTÉT! 

iparostársadalma 
(cLUJ.) A fővárosi lapok jelen- 

az ország iparostársadalmában 
akció indult meg, amely az ösz- 
szes iparosszakmák közös és 

egységes irontját akarja megte- 
remteni. 

A mozgalom, 1 
indult ki, máris egész sereg regáti 
iparosszervezet csatlakozását von- 
ta maga után. Ezek 
egységes kiáltványt bocsátottak 
ki az ország egész iparosságához 
hogy nemzetiségi, faji és vallási 
különbség nélkül szervezeteik 
önállóságának teljes megtartásá- 
val ugyan, de együttesen vegyék 
fel a harcot az iparos-érdekek 
védelmezésére. 
A mozgalomba már több erdélyi 

bánsági, bucoviniai és beszarábiai 
ipari tömörülés is belekapcsoló- 
dott, miután az egységes és közös 
harc fontosságát ők is felismerték. 

A mozgalom vezetői az alábbi 
pontokban foglalják össze az or- 
szág iparosságának legsürgősebb 
megoldásra váró panaszait és sé- 
relmeit, 

mint amelyek nélkülözhetetlenül 
mielőbbi orvoslásra várnak. 

A 13 PONTBÓL ÁLLÓ KIÁLT 
VÁNY 

1. Az iparostársadalom adóinak 
az iparosok fizetőképességével 
wányos lemérséklése. 

2. A hátrálékos községi,. egész: 
ségügyi, betegsegélyzői, kincstári 
stb. birságok teljes törlése. 

3. Az ipari bérszerződések köz- 
égi iletékeinek és a forgalmi adó- 
nak törlése. 
4 A betegsegélyző tényleges au- 
onómiájának biztosítása, valamint 

a társadalombiztosító intézményé- 
nek és gyógykezelési rendszerének 
megfelelő feljavítása. 
5. A munkakamarák azonnali vá 

hsztásának kiirása és az interi- 
már bizottságok müködésének meg 
nüntetése. 

6. Energikus hatósági intézkedé 
ek tétele a megélhetés olcsóbbitá- 
ra, a polgárság ellenőrzése mel- 
ett. 

amely Bucurestiből 

természetesen számít az 
egész üparostársadalmának támo- 
gatására, minthogy az emlitett 13 
pont 

valóban nagy vonásokban össze- 
! foglalja az iparosság legnyo- 
masztóbb sérelmeit. Csak az a 

fontos, hogy ebbe az akcióba az- 
után ne érvényesüljön semmifé- 
le politikai szempont, hanem az 

Ma: különle- 
es premilier! 

Sándon 

léke a negyvennyolcas ereklye-mu 
zeum. A szabadságharc izzó leve- 
gője árad a muzeum minden da- 
rabjáról: a megtépett, véráztatta 
honvédzászlóról, a honvédkardok- 
ról, csákókról, nagyjaink reliefjei- 
ről. A muzeum, amely az Erdélyi 
Magyar Közmüvelődési Egyesület 
tulajdona, jelenleg kiállitatlanul 
hever az EMKE padlásán, mert az 
elmult hetekben a város kiköltöz- 
tette a Mátyás-házból s pillanat- 

(CLUJ.) Az árvizsgáló bizottság 
dr. Drágan főpolgármester elnök- 
lésével tegnap délben ülést tartott. 
Az ülésen 

részletesen megvitatták a piaci 
árak alakulásáról beérkezett hi- 
vatalos jelentéseket, majd ugy 2 A felszabadulási könyvek di- 

Minak leszállitása. ; 
8. A betegsegélyzői járulékok 
tökkentése s ugyanakkor a heten- 
énti kötelezettségek eszállítása. 
A munkanmnélküli, vagy a sze- 

onmunkaidő letelte után kereset- 
lélkül álló kisiparosok és család- 
hik pénzbeli és egészségügyi se- 
élyezése. 

10. A betegsegélyző heti beteg- 
i járulékainak az érdekeltek ke 
éhez való pontos kitfizetése. 
11. Az állami, megyei és községi 

utonóm intézmények utján gon- 
oskodás hosszulejáratu ipari hi- 
Mekről, az iparos és munkásszö- 
"kezetek keretein tulmenőleg is. 

2. Iparoskamarák létesítése. 
Az elöregedett kisiparos mun 

ladók aggkori biztosítása. 
z egységes iparos-íront ezek- 

a pontokban foglalta össze a 
getőbb panaszait és azok oOr- 
mlásáért, illetve az akció sikeré- 

a legteljesebb enengiával kiván 

döntöttek, hogy egyelőre eltekin- 
tenek az élelmicikkek árainak 
maximálásától, bár a legtöbb 

élelmicikk ára az utóbbi hetek- 
ben sztratoszférikas magasság 
ba szökkent. 

Döntését azzal magyarázta 
c 

az ár- 

ország 

KXXX 

iparostársadalomnak ez a küz- 
delme valóban maradjon is meg 

egyetemlegesen a vallási, faji és 
politikai különbségek nélkül a 
közös érdekek irányvonalán 

és kizárólag az egyetemes pana- 
szok orvoslására törekedjék, min- 
den más nem ipari szempont kizá- 
rásával. 

Select! Mozgó 

1Z EGDESZETT RINCSER SZIGETE 
ROBERT LOUIS STEVENSEN világhirü iró közismert regénye nyomán 
készült csodás rendezésü, grandiózus kiállitásu, izgalmas kalandorfilm, 

mely meghóditotta az egész világot. ; 
Főszerepekben az amerikai filmgyártás legtökéletesebb művészei: 

Wallace, Berry, Jackis Coocper, Llonol Barrymoore, Lowis Stone. 
Müsoro" kivü szonzá iós, szines SILLY SIVPHONIE! 

Józsei megirja a negyvennyolcas 
ereklyemuzeum tüönténet.t 

(CLUJ) Dicső korszak dicső em[nyilag nem akadt megfelelő hely a 
muzeum anyagának kiállítására. 

Sándor József szenátor, az 
EMKE alelnöke, aki tevékeny 
részt vett a muzeum anyagának 

összegyüjtésében, most elhatároz- 
ta, hogy a negyvennyolcas ereklye 
muzeum történetét megírja. A 

nagyszabásu munka feldolgozásá- 
hoz máris hozzákezdett s azt az 
EMKE jövő hónapban tartandó 
közgyülésén fogja bemutatni. 

soazeooktszzzmzimezezeogoa 

Sztratoszférikus magasságba szök- 
kentek a piaciárak, de az árvizs- 

gáló bizottság még mindig 
olcsónak találja az életet 

vizsgáló bizottság, hogy az egyes 
városok bekért adataiból kiderült, 
hogy vidéken sokikal magasabb az 
árindex, mint városunkban, így 
nincs sok értelme a maximálás be- 
vezetésének. 

Az árvizsgáló bizottság döntése 
szerint olcsón élünk. Ezt a büszke- 
séget sokáig vallhatjuk magunké- 
nak, mert nemcsak nálunk, hanem 

vidéken is rohamosan emelkednek 
az árak s 

végeredményben az árdifferen- 
cin az árvizsgáló bizottság sze- 

Értesitem 

menü-rendszerről. - Valódi 

"colni. Ebben a mozgalmában 

a n. é. közönséget, hogy a MOLDOVAN-féle étterem és 
kerthelyiség vezetését átvettem és biztositom t. vendé- 
geimet lelkiismeretes kiszolgálásról. - Társas összejöve- 
teleket, banketteket, lakodalmat, iskolai találkozásokat 
jutányos árak mellett vállalok. - Olcsó abona- és 

csapolt poharas sör. Esténként kitőnő vásárhelyi flekken. 

Elsőraragu cigányzene. - Szives pártfogást kér: 

FEHÉR BÉLa a Borsec-fürdő Gabi"-szálloda vendéglőjének és Turdán 
a „Varga"-féle étfermek volt bérlője. - Str. Gh. Sion i. 

XX) 

aiudi fajborok és frissen 

Egységes íronton veszi fel a harcol 
sérelmeinek orvoslására az ország 

rint még akkor is kedvező ké- 
pet fog nyujtani, ha a marhahus 
kilóját száz lejben fogják kimér- 
ni derék mészárosaink. 

A vidéki városokban esetleg akkor 
már száztiz lejért fogják „jóságo- 
sítani" a vevőknek a marhalhust. 
Presztizsünk tehát nem szenvedhet 
csorbát sohasem. Olcsón fogumk 
élni a jövőben is, olyan boldog éle- 
tünk lesz, mint a pintyl! 

Sztrájkolnak 
a midinettek 

Midinett a francia „midi" (dél) 
szóból származik. Midinetteknek 
nevezi a párisi argot azokat a ked- 
ves, fiatal dolgozó nőket, akile 
mint áruházi s egyéb kereskedelmi 
vagy ipari alkalmazottak a déli rő- 
vid ebédidőben nem mehetnek ha- 
Za külvárosi lakásaikba. A kis ml- 
dinettek tehát a magukkal hozott 
villásreggelit (a vérbeli párisi csak 
a munkaidő befejezése után, dél- 
után 6-8 órakor ebédel) - ren- 
desen az üzletekhez, müűhelyek- 
hez közelfekvő park padjain fo- 
gyasztják el. Valóságos fogalommá 
vált a párisi midinettek rokonszen 
ves tipusa, amelyeknek sok alakja 
lett idővel „nagy nő"-vé, akár szin 
padon, vagy filmen, akár a társa- 
dalmi életben. 
A midinetteket még a háboru 

előtt a párisi élet szines romantiká 
ja vette körül. Legtöbbjük rendes 
családból valló csinos, finomarcu 
leány volt, akiket a szegénység, 
vagy a családi helyzet kényezerí- 
tett kenyérkeresetre. Külsőleg nem 
igen látszott rajtuk a proletársors, 
mert a párisi nő akkor is sikkes és 
mutatós, ha a legegyszerübb ruhá 
ban (békében sötét alj és fehér 
bluz) jár. Ammi a kalapot illeti, ezt 
a Ikérdést a midinettek rendkivül 
olcsón és ötletesen oldották meg a 
saját ízlésük szerint. Szeteztek va- 
lahonnan egy női vagy férfi kalap- 
formát s ezt addig alakitgatták, di- 
szítgették, amig valódi divatkreá- 
ció lett belőle... Este hét órakor 
a fáradhatatlan midinettek töme- 
gesen keresték fel a Moulin rouget 
és a többi tánchelyiségeket, ahol 
maguk között - persze gavallér 
jaikkal, pompásan mulattak. Esti9 
óráig belépődíjat nem kellett fizet- 
ni a tánclokálokba, a frissitőket pe 

dig mindig akadt gavallér, aki ki- 
fizesse értük. Igy éltek vidáman 
és gondtalanul a boldog békebeli 
midinettek, akiknek az alakjai a 
modern francia irodalomba is be- 
lekerültek... 
Most azonban a költészetre pró- 

za következett. Legujabb hirek sze 
rint a párisi midinettek kimondták 
a sztrájkot. Nem a tánc és szere: 
lem terén, hanem a legprózaibb 
legkomolyabb téren: a kenyérfron- 
ton. A kis midinettek ugyanis a pá 
risi jelentés szerint. mint kereske- 
delmi és ipari, alkalmazottak, uj 
kollektiv szerződést kérnek és eré 
lyesen tiltakoznak fizetésük leszál 
lítása ellen. Akárcsak a dolgozó 
férfiak. Sőt a midinettek gazdasá- 
gi harca is olvan szomoru és véres 
epilógussal végződött, mint néha 
a sztrájkoló férfimunkásoké. Tün- 
tető felvonulásuk során ugyanis 
összeütköztek a rendőrséggel s a 
sztrájkoló kis midinettek közül 
többen megsebesültek. 

Igy mult el a költészet a párisi 
midinettek fölött s igy köszöntött 
be rájuk a prózai valóság - a vl- 
lágháboru után 20 évvel... 

(g á) 



Ecné lsanne és 
Elerre Mamel 

KEnye 

(89) 

Gyors mozdulattal, mint valami 
szemfényvesztő, kikapta az idegen 
kezéből a b ikjegyet. Az pedig dü- 
hösen rámordult: 

Beszélsz-e hát végre? Nem ha 
gyom magam az orromnál fogva 
vezetni! Láttad, hagy messzíről 
követtem azt az asszonyt. Róla be- 
szélgetté! a szobalánnyal. Mondd 
meg rögtön, mit tudtál meg? 
- Excellenciád előtt nincs tit- 

kom. Különben is. mindig a becsü- 
letükben megsértett férjek pártján 
voltam. 

Hagyd a fecsegést! Gyerünk 
a szóval! - parancsolt rá a másik 
és öklével az asztalra ütött. 

Hát szóvai - kezdte a nemes 
ség marsallja, miközben összehaj- 
togatta a bankjegyet - a hölgy 
pillanatnyilag a penzióban van, 
egy fiatal francia szobájában, aki. 
ugy látszik, könnyen elcsavarja a 
szép asszonyok fejét. Poéta... ve- 
szedelmes fajzat.... 
- Először van nála? 
- Igen, de már máskor is talál- 

koztak, rövid idő előtt, valami 
gyárban, 
- Az értesüléseid kitünőek. 
A nemesség marsallja pontos 

személyleirást adott Maxról. Az 
idegen arcán, amint hallgatta, gu- 
nyos mosoly suhant át. Aztán né- 
hány percig gondolkodott. hideg, 
átható pillantást vetett az öreg em- 
berre, majd a zsebébe nyult, elő- 
vette levéltárcáját és kis fényképet 
tartott a kintornás orra elé, ami- 
lyent utlevélben szoktak használni 
- Ez az ember? Megismered? 
A kintornás egy percig szólni 

sem tudott a meglepetéstől, aztán 
elmosolyodott és alázatos hangon 
így szólt: 

- Ön talán már hosszabb idő 
óta gyanakszik erre az urra? 
Az idegen vállat vont és durván 

rászólt: 
- Ne törődj ezzel, hanem felelj. 

Ő az?... 

- Igenl! 

- Szép kis poéta. 
- Esküszöm, hogy... 
- Fogd be a szád, Ez most iga- 

zán nem fontos. 
Az idegen néhány percig haliga- 

tott. Aztán a kintornásra nézett és 
így szólt: ; 

- Szeretnél ezer márkát keres- 
ni?... 

- Könnyen? 
- Igen. 

- Hát akkor mindenesetre. 
- Ninos más dolgod, minthogy 

holnap egész nap itt őrködj a ház 
előtt. Ha a francia elhagyja a há- 
zat, egyedül, vagy az asszony tár- 
saságában, rögtön telefonálsz ne- 
kem, Fölirom a számot. 
Egy darab papirra, amelvet jegy 

zökönyvébő! tépett ki, följegyzett 
valamit és átadta a kintornásnak: 

(Folytatjuk.) 

JÓ=sSTÉT 

SPO RT 
Sovány vigasz: 
AaA nó 

Budapest válogatott csapata 
legázolta Berlint 

(BERLIN.) Tegnap délután 30 
ezer néző előtt játszották le a Bu- 
dapest-Berlin válogatott labdaru 
gómérkőzést, melyen ezuttal a 
magyar csapat fényes játákot mu: 
tatolt és 7:1 (4:1) arányu megsem- 
misitő győzelmet aratott. 

A magyar csapat összeállitását 
az utolsó pillanatban is megvál- 
toztatták és az a következőképen 
játszott: 

Ujvári - Sternberg, Biró - 
Turai, Szücs, Lázár - Cseh, Vin- 
cze, Sárosi, Balogh, Titkos. 
A magyar csapatot ugy látszik 

felrvázták francia és magyar la 
pok suly orgáló és becsmérlő 

párisi kritikái, mert a nagyratar- 
tott mémet együttes ugyszólván 
alig tudott szóhoz jutni a mérkő- 
zésen. Erő, lendület, önfeláldozás 
fényes ftechnikai trükkök jelle- 
mezték a magyarok játékát, mely 
teljesen kifullasztotta az ellenfe- 
let, Ez az eredmény is megerősiti 
azt a nézetet, hogy a magyar vá- 
logatott csapat a világ legjobbjai 
közé tartozik, ha komolyan ját- 
szik. A góllövők sorrendje a követ 
kező : 3. perc Titkos, 27. perc Vin 
cze, 37. perc, Sárosi, 40. perc Ker 
ner német, 44. perc Sárosi. A má 
sodik félidőben: 25. pec Balog, 26 
perc Sárosi, 38. perc Titkos. A 
mérkőzést Krist, cseh biró wezette. 

Hazaé kezett az Universitatea és a NAC is 
(CLUJ.) Az Universitatea és 

NAC csapatai tegnap együtt haza- 
jöttek a fővárosból, noha mind- 
két csapatnak csütörtökre, illetve 
péntekre, lekötött mérkőzése volt. 
A NAC csütörtökön a Venus-szal, 
az U pénteken az ACFR-rel kellett 
volna játszék, ezeket a meccseket 
azonban lemondták, mert a Ripen 
sia keddi veresége folytán a nem 
zeti ligában a helyzet alaposan 
megváltozott, illetve a bajnokság 
és a helyezések kérdése is ujból 
nyilt lett. A két csapat ezért jobb- 
nak látta hazajönni, hogy vasár- 
napig pihenten állhasson ki liga- 
mérkőzésére. A NAC Clujon a 
Romaniaval, az U Bucurestiben az 
Unirea Tricolorral találkozik és 
ugy az U, minta NAC győzni akar 
mert csak igy válhatnak valóra a 
titkos reménységeik. Mindkét csa 
pat részére ugyanis még van lehe- 

tőség arra, hogy bajnok lehessen, 
ha a Ripensia elveszti hátralevő 

pegeg 

mérkőzéseit. Bár ez nem valószi- 
nü, de nem is lehetetlen, a két csa 
pat mindenesetre az eshetőségeket 
okosan mérlegeli és a pillanatnyi 
előnyöket feláldozta a nagyobb 
cél érdekében. 
A NAC vasárnap legjobb össze- 

állitásával jön ismét Clujra, mert 
a Romania vasárnapi játéka a 
Crisana ellen meggyőzte a NAC-ot 
arról, hogy a cluji csapat ellen 
nem lehet fáradt és tartalékos 
együttessel kiállani. 
Az Universitateta keddi szerep- 

lésének érdekessége az, hogy Nas- 
turel (Naftali) játéka annyi meg- 
tetszett a szövetség vezetőinek, 
hogy a fiatal játékost meg fogják 
hivni a válogatott keretbe. 

A Romania-NAC vasárnapi A- 
ligamérkőzésre jegyek elővétel- 
ben az Intim Clubban (P. Unirii) 
és a Stadion sportüzletben kapha- 
tók. 

Épül az olimpiai nagyiribün. A 10 méteres betonoszlopok tartják 
az aisó körlépcsőket és innen még 18 méter magasra fog az épit- 

mény felszökkenni. 

l EKE.-irodában, Str. Matia 4 3 

A nemzeti liga 
programja 

(BUCURESTI,) A nemzeti Ai 
e heti programját a következéyi 

ucurestiben: Juventus-CFR m 
sárnap Bucurestiben: Universy, tea-Unirea Tricolor és Venus- AMTE. Clujon: Romanin-N 
Aradon: Kinizsi-Gloria. Tin 
ran: Crisana-Ripensia. 

PLOESTEANU.t, az U csatáy, 
aki kedden a NAC elleni mérl 
zésén lábán sulyosan megsérült 
tegnap, amint hazaérkezett, AzOn 
nal az ortopéd-kórházba szállitot 
ták, ahol jelenleg kezelés alatt áll 
Radulescu professzor ma röntge 
nezi meg a sérült lábat, mert az, 
gyanu, hogy Ploesteanu is csoni, 
repedést szenvedett. 
A KKASE kerékpárszakoszfály 

felhivja a klub összes jelenlegi 4 
volt kerékpárosait, hogy a szak. 
osztály folytatólagos ülésére pén 
teken esle 8 órakor teljes szám. 
mal jelenlenek meg az unitáriu 
kollégium tornatenmében, A gzalk- 
osztály ez évben ünnempli fennál 
lásának tizéves jubileumát és eh 
ből az alkalornból sorozatos ünne 
ségeket akar rendezni az ö 
volt és jelenlegi KKASE tagok ki 
remüködéséveil. 
Nem a Kinizsi, hanem Sohmidt, 

a Kinizsi tartalák kapusa nyerte 
meg a Ripensia elleni keddi, liga 
mérköőzést - amint azt Timisoa 
raról ujabban jelentik. - A fia- 
tal játékos csodás érzékkel védie 
Dobay bombáit és neki köszönhe 
tő, a Kinizsi szép győzelme 1 
fiatal kapust a jövő egyik legna 
gyobb csillagának tartják. 

TURZTIKA 
() Az EKE kirándulásai I. F 

hó 26-án: Zalau, Meszes. Nádastó 
Autóval. Indulás 26-án reggel fél 
órakor, 2. Sátana, Dezső-vár. (Ki 
lönvonattal, nagy tarifakedvez 
mény. Indulás 26-án reggel 7kor 
Ezen kirándulásokra f. hó 24-én, 
este 8 óriág lehet jelentkezni 11 

Bükki turista-ház. Kilátó, Őzel 
völgye forrása. Indulás 26-án ref 
gel 8 órakor az EKE elől. Junius 
8, 9. és 10. napjain nagyszabási 
kirándulás Brasov és környékér 
Külön vasuti kocsi, nagyarányi ti 
telkedvezmény, Olcsó elszállásolás 
Kirándulás a Nagykő-havast! 
Csucsra, Bucsecsre, Királykőre 
Brasov szebbnél-szebb környékét 

Részletes felvilágosítással az EKE 
irodában szolgálnak, Vendégeke 
minden kirándulásra szivesen lát 4 
turista szakosztály. 

0 A Kolping Legényegylet f. hó 
26-án flekken-sütöőversenyt rell 
rez a szépfekvésü turdai hrsadók 
ban. Indulás vasárnap reggel 6 ál? 
kor Str. Baron L. Pop (Brass1i 
3. szám) alatti egylet helyiségébő 
Program: délelőtt a barlaná0 
megtekintése, délben flekken 1 
seny, délután Turdára, ahonnai / 
órakor indulás haza. Vezető: Ha 
nagy Ernő. 
. 

Társadalmi élei 
0 A eluji Iparos Egyiet rendet 

bizottsága az Iparosok Menedék! 
zának helyiségeiben 
22. szám alatt) nyári fe 
rendez f. hó 25-én, szombaton e 
9 órai kezdettel, melyre ezul0 
hivja meg t. tagjait és azok véll 
dégeit a rendezőség. 
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JÓESTÉT! 5 

gurópának hinnie kell a békében 
nöéénöénléöénöééaén ve ödlnténéé 

Salvador Hucuresii höveie, Zama rának, a spanya 
hüztársasát elnükének hizalmasa öradean 

a „Jóestét!" munkatársának nyilatkozik a román- 
magyar viszonyvól, a Habsburg-hérdésről 

és más politikai aktuálitásokról 
Senki nem vonhatja kétségbe a Duna-menti 

(ORADEA) Érdekes vendége 
volt 24 órára Oradeanak. A ven- 
dég személyi adatai a következők: 
Neve: I. Gil y Reglero. Foglalko- 
zása: Consul General de El Sal- 
vador. Kora: 48 év. Állampolgár- 
sága: spanyol. Állandó lakhelye: 
Bucuresti, Str. Dumitriu 2. 
Mindent összevetve: előkelő, si- 

ma modoru diplomata, azok közül 
egy, akikről mi közönséges embe- 
rek általában azt hisszük, hogy 
olyan előkelőek és olvan sima mo- 
doruak, hogy nem is lenne két kö- 
nyökük... 

A beszélgetés a Rimanóczy-szál- 
ló tágas halljában indu! meg az es- 
ti órákban, kevéssel 8 óra után. 
Csaknem egyidőben most mondja 
el beszédét Berlinben, a Reichstag- 
ban Hit'er Adolf. A hall csöndes. 
Idegenforgalom most nincs. Senki 

nem zavvarr 
A diplomata először életkörülmé 

nyeiről em"ékezik meg. Ezt mond- 
ja: - Spanyol állampolgár vagyok 
Két év óta tartózkodom Bucures- 
tiben. A diplomáciai megbízatásom 
Zamora spanyol köztársasági el- 
nök felkérésére vállaltam el. 
- Megbizatásának mi a 

nyege? 
- Nem titkolom el: minden 

erőmmel azon fáradozom, hogy a 
spanyolromán gazdasági és poli- 
tikai együttmüködést minél széle- 

sehb keretek között kiépítsem, 
- Az eddigi eredmények? 
- Minden tekintetben kielégi- 

tőek. Ezt főleg annak köszönhetem 
hogy olyan államférfiuval folytat 
tam nagyjelentőségü megbeszélé- 

lé- 

seket, mint Titulescu. Ennél széle:1 
sehb látókörü diplomatával eddig 

még nem igen találkoztam az éle- 
lemben. Büszke vagyok arra, hogy 
a román külügyminiszter barátai 
között emlegetnek. 
- A román államférfiak között 

vannak még barátai? 
- Vannak. Igy többek közölt 

Jorgához is baráti szálak füznek. 

Jorga rendkivül előzékeny ember. 
Vele gyakran vetettem fel a Duna- 
menti népek önállóságának a kér- 
dését. 
- Ebben a kérdésben Önnek mi 

a véleménye? 
- Titulescu alapos felkészültsé- 

gü nyilatkozatát iészem magamé- 
vá. Titulescunak az az óhaja, hogy 

az eddig csak hangoztatott és 
eszmei határokon mozgó ma- 
áyorromán barátság és közele- 

a valóságban jöjjön létre. 
- 1 lenne ennek a közeledés- 

nek a célja? 
- Az semmi esetre, hogy életre 
keltsék a hábern előtti monar- 

sajtó: arról szó 

chiát Azt hiszem, a magyarok 
tanultak egy keveset a háboru 
alatt és rájöhettek arra, hogy a 

monarohikus törekvések minden 
kor szembenállottak a demokra 
ta áramlattal és senuni körülmé- 
nyek között sem biztosíthatták 
egy nemzet jövőjét. 
Bármit írjon is a nemzetközi 

szó sincsen, hogy ezt 
a monarchiát ujból életre keltsék! 
A dunai államok annyit hangozta- 
tott védekme helyett mérsékelt ván 
védelmet kell inkább életbeléptet- 
ni. Az általános gazdasági depresz- 
szióban 
a közelelés eszméjét gazdasági 
téren kell először megvalósítani, 
mert a gazdasági kérdések azok, 

amelyek sokoldaluságuknál fog- 
va alkalmasak az átmenetek ke- 
resztülvitelére. 

Rövid pauza következik, ami ar- 
ra jó. hogy a spanyol diplomata rá 
gyujtson. A gyufaszál ellobban és 
a füst vékony csikban száll a meny 
nyezet felé. Óvatosan teszem fel a 
kérdést? 
- És a Habsburgok? 
- Minek akar Európa Habsburg 

házi királyt? Nem veszik észre? 

Az uj idők csodálatos embereket 
vetettek felszinre. Itt van mindjárt 
Mussolini, az ő sokoldalusága az, 
amely a legjebban jellemezheti a 
modern államfértit. Ne a multat 
támasszák fel, hanem biztosítsák 

nemzetek önállóságá, 
politika. A Habsburgok: a rég le- 
tünt mult. Ezt a multat pedig taná 
csos, ha békén hagyjuk. 
- Mit tart a világbékéről? 
- Maradék nélkül hiszek benne, 

Mert nem ífrázis Csak megfelelő 
alapot kell ennek a világbékének 
teremteni. A világbéke szeriniem 
csak ugy érhető el, ha a emokra- 
tizmus jegyében gazdasági téren az 
Egyesült Államokat vesszük min- 

tául. A Népszövetség szerepe az 
lenne a változott körülmények 
folytán, hogy békés uton intézze el 
az esetleges konfliktusokat. 

Még egy-két kérdés, ami ugy 
általánosságban mozog s aztán I. 
Gil y Reglero a hamutartóba nyom 
ja szét cigarettáját. Hogy miért 
van itt Oradean? Istenem, köny- 
nyedén vállat von: mnincs ennek 
semmi jelentősége. Most a határ- 
menti városok problémáiról ír cikk 
sorozatot, amelyet Spanyolország- 
ba, illetve Aszturiába küld. 
- Hogy itt sulyes gazdasági 

helyzetben vergődik mindenki? 
Hát akkor hol nem? - mondja 
bucsuzóul. - De.. kérem, nem 
tart sokáig. Türelemmel be kell 
várni a holnapot. 
Na ja. türelemmel kell várni 
a holnapot. Persze ilyen egyszerü 
az egész. A diplomatának legalább 
is az. Mert neki van pénze. 
De nekem például: nincs. 

inkább a jövőt Ez az egészséges a, 

még nincs könikula s a járó-kelők lába 
már is beleragad az olvadó aszíaltba 

Valami büzlik a - föőtéri járda körül 

(CLUJ.) Tavaly, jóval a nyár el- 
multával, mint ismeretes, hozzá- 
kezdtek a Főtér gyalogjárójának 
ujra aszfaltozásához. A munkát 
idejében meg is kezdték, néhány 

munkás szinte órák leforgása alatt 
szakította fel az aszfaltot, aztán 
hosszu heteken keresztül minden 
abbamaradt, 
Heteken keresztül a város szé- 
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Tavaszi SzZÖRMEK 
még a régi ruháját 
is ujjá varázsolják. 

AÁHRAK LESZÁLLITVAI 

DÉRI 
Mindennemti s z ÖönRMÉkx 
FESTÉSE és alakitása. 

(FAJDALMAIT MEGSZÜNTETI A 

RHEUMA KöszVeny csú? elscHia 
BÁNTALMAKNÁL LEE40-60-140 
ImiNDEN GYOGYSZERTÁRBAN KAPMATÓ 

gyenfoltjaként éktelenkedett a 
belváros szivében a felszakított 
járda, anélkül, hogy akár a vá- 
ros, akár a vállaikozó hozzá- 
kezdtek volna a munkálatokhoz 
Természetesen hatalmas sajtó- 

kampány indult, amelynek közép- 
pontjába a város vezetősége került 
A hirlapi támadások végre is azt 
eredményezték, (hogy késő ősszel 
valóban megkezdték a munkálartok 
befejezését. 

Azóta jól is viselte magát a fő- 
téri aszfalt. Derekasan megbirkó- 
zott a tél hidegével. tűrelmesen vi- 
selte a tél folyamán reálhullott hó- 
lepelt, ellenállott a kora tavaszi 
esőzéseknek is. Szóval mint min- 
den aszfalt: türelmesen viselte sor- 
sát. Az uj aszfaltburkolat azonban 
bánmilyen türelmesen állott ellent 
a zord idők viszontagságainak, 
amint kisütött az első melegebb 
napsugár, 

rácáfolt a rápazarolt remények- 
re s abban a pilianatban olvadni 
kezdett. 

A nap hőmérséklete még alig érez- 
tette hatását, az emberek még nem 
vetették le felöltőiket, szóval még 
senki sem tudta, hogy valóban 

melegedik az idő, csupán a főtéri 
járókelők szereztek erről tudo- 
mást. Ez az aszfalt ugylátszik, - 
mint az asztmás kövér ember - 
nem birja a meleget. A gvalogjá- 
rók az aszfaltra lépve, meglepetve 

tapasztalták, hogy bizony 

az alaposan olvadásnak indult s 
a legkisebb gyermektől a fel- 
nőttig, mindenkinek megőrzi a 
lábhanyomát, annyira, hogy ab- 
bóől esetleg gipszöntvényeket is 
lehetne készíteni. 

Pedig még csak májusban va- 
gyunk. Mit csinál majd ez az uj 
aszfalt, ha komolyan meleg lesz? 
Akkor valószinüleg annyira felol- 
vad, hogy patakként fog majd 
hömpölyögnii A nagy melegben 
minden tisztességes aszfalt megol- 
vad egy keveset. De csak kániku- 
lai melegben. A főtéri aszfalt ki- 
vétel, Ez az első napsugárra ol- 

vadni kezd. Hogy mi az oka ennek, 
azt nem tudjuk, de valószinünek 
tartjuk, hogy az uj burkolat körül 
valami nincs rendben. 
Nem adták bele azt, amit hason- 
ló munkába beleadmak. 

A város vezetősége kötelességsze- 
rüen utána szaglászhatna, vajjon 
nincsene panama szaga az olvadé 
főtéri aszíaltnak? 

................................. 

- Folyóba esett egy kisleány. 
Buzeuból jelentik: Sobac Magda: 
lena kisleányka Rusavatu község- 
ben a Buzeu folyó partján játsza- 
dozott. A meredek parton a kis- 
gyernmek megcsuszott, a folyóba zu 
hant és belefult. A folyó közelé- 
ben a mezőn dolgozók már csak a 
bolttestét tudták kibuzni a mizből 



kisebb hirdetés ára 10 Lei. 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lel. 
kelt aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig ehet feladami 

Szavanként ! Lei, vastagabb betüvel 2 Lel, 
Jeligés 7 k ler 

LEVELEZEs 
VIRÁGÜZLETET NYITOTTAM 

a Sirada Gheorghe Baritiu 16, 
ahol szép csenepes és levágott vi- 
rág kosarat, mennyasszonyi és 
más alkalmi csokrok, sirkoszoruk 
olcsó árban készülnek. Kiültetni 
való magas törzsü és bokor ró- 
zsát. virágpalántát rendelésre ha- 
zaszállitok. Kertészetem Str. Faán- 
táneli 3. Kérem a nagybecsü kö- 

zönség pártfogását. Incze János. 
(f 1638) 

INGYEN NYARAL bundája, 

szőrméje ha most küldi javitásba. 
Javitás feleárba kerül. BIXEN- 
SPANER szőrmeszalon. Regele 
Ferdinand 3. emelet. (f 1611) 
ARANYÉR! LEGTÖBBET FI- 

ZET CASA OROLOGELOR 
PIATA MIHAI VITEAZUL 11. 

(f 1513) 

21 ÉVES csinos hajadon más- 
félmillió lej készpénzhozomány 
nyal férihezmenne. Összeköttetést 
létrehoz Bizony Ferenc 15 éve fen 
álló házasságközvetitő irodája, Ti 
misoara, Reg. Maria 7. (2854) 

26 ÉVES önálló román iparos 
fiatalember nősülés céljából meg- 
ismerkedne hozzáillő urilánnyal, 
ki némi készpénzzel rendelkezik. 
„Komoly szándék" jeligére. (3199) 

HÁZASSÁGI ügyben forduljon 
bizalommal „Mirea" közvetitő iro 
dához, Cluj. Regele Ferdinand t116 

(f 1614) 

KENYÉRKERESŐ 365 éves intel- 

ligensebb nő vagyok, férjhez men- 

nék olyan 45-60 év körüli nyug- 

dijas állásu uriemberhez, ki szin-! 

tén nyugodt otthon után vágyik 
Vagyonom nincs. „Jó gazdasszony' 

jeligére teljes cimű levelet a ki 

adóba. (3221) 

ADAS-VÉETEt 

VESZEK, ELADOK mindenféle 
butort. BERAKTÁROZÁST olcsón 
vállalok. Butorraktár. Cal. Victo- 

riei 25. (2509) 
ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 

LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ, REG. 
FERDINAND 114. (f 1636) 

ELADÓ KÉT SZOBA konyha 
verrandás különtelken levő ház. 
Str. Brutarilor 15. Értekezni ugyan 
ott. (f 1678) 

JÓÁLLAPOTBAN levő mosó réz 
üstöt keresek. Regele Ferdinand 
43, házmester. (3188) 

OLCSÓN eladó órás vagy bode- 
gának különösen alkalmas fekete 
tolóajtós 3 stelázsi, 1 pult. Wein- 
berger Str. Baritiu 12. (f 1679) 
ELADÓ vitrin (kirakat) Sir. Re 

gina Moeria 46. (3215) 

HÁROM KISZOLGÁLÁSRA al- 

kalmas fodrászberendezés olcsón 
eladó és fodrászszékek álladó rak- 
táron kaphatók Reszlingnél Str. 
Moldovei 8. Az állomás mellett. 

(2970) 

VILLANEGYEDBEN 1 holdas 
napos fekvésü szép telek, nccában 
viz, villany bevezetve eladó. fim 

a kiadóban (3146) 

APRÓHIRDETÉSEK 
ERNYŐK készitését javitását 

választott anyagból olcsón válla- 
lunk, kész ennyők jutányos ár- 
ban. Ernnyőüzem. Reg. Ferdinand 
21, udvarban. (2593) 

KERESEK butorozott szobát für 
dőszoba használattal az állomás 

közelében teljes ellátással. Cimeket 

KOCSI, jókarban levő, félfedelü 
gumirádlis egyfogatu eladó, eset- 
leg lóval. P. Mihai Viteazul 25. sz. 
Háztulajdonosnál. (3232) 
MOTORKEKÉKPÁR 350 cm' tu 

ragép eladó. Str. Florilor 6. (3159) 
HAGYMAVÁGÓGÉP jóállapot- 

ban eladó, halkonzerv stb. gyártá- 
sához alkalmas. Érdeklődni: Gold- 
mann Cluj. 
15. sz. (3228) 

JÓKARBAN levő városi autó- 
busz eladó. Megtekinthetőő Baba 

Novac 24. (3185) 

BERKEL mérleg és szijgyártó 
spárga varrógép eladó. Cam. Ignat 
23. szám. (3224) 

VENNÉK gyerek sportkocsit. 
Ugyanott eladó gyenmek vaságy 
Abrudánné Str. Kogálniceanu 6. 

; (3161) 
MODERN gyenmekkocsi jókar 

ban eladó. Str. Faurilor 3. (3261) 

CIPÉSZ, csizmadia kaptafákat, 
sámfát, szabászati szerszámokat 
ármegjelöléssel veszek. Székely 
Erzsi, Bontida 233 sz. jud. Cluj. 

(3259) 
IKER gyermekkocsit jókarban 

levőt keresek megvételre Rosen 
berg. Str. Closca 5. (3257) 

4 MÉTER magas szép fikusz ol 
csón eladó. Indig, Str. Romeo 44. 

(3255) 
KÉT-HÁROM szobás kertes, 

komfortos házat keresek belterüle 
ten megvételre. Azonnal készpénz 
ben kifizetem. Ajánlatokat ucca, 
házszám és ármegjelőléssel. „Össz 
hang' jeligére a kiadóba. (3252) 

ANDREI Muresan végén egész 

parcella eladó és házak. Értekezni 

Str. Saguna 20. Szabónál, délelőtt 
9, délután 3-4. (3248) 
HASZNÁLT vizmentes PONY- 

VÁT megvételre keresek. Saguna 
20. Szabó. (5249) 

ELADÓ olcsón háromnegyed jó 
hegedü tokkal és kottával. Pata 15 

(3246) 
FORGALMAS kenyérüzlet átvé- 

telre vagy pedig kiárusitásnak ke- 
restetik. „10 ezer garancia" jeli- 

gére (3244) 
ÉPITŐK figyelmébe! Uj csa- 

torna feláron eladó. Pata ucca 86 
(3241) 

BELVÁROSI jól bevezetett üzlet 

Piata Mihai siteazul 

egyéb elfoglaltság miatt átadó. Át- 
vételhez cca 50-860 ezer lej szük- 
séges. Érdeklődni Kovácsné Str. 
Closca 10. (3143) 
ZONGORA bécsi gyártmányu el 

költözés miatt olcsón eladó Cim 
a kiadában. (3242) 

jó márkás süngősen eladó. Cim a 
kiadóban (3264 

i 

PIANINŐ és nagy harmonium 

ÜGYES fiatal varróleáv felve. 
tetik. Str. Livezi 37. (3254) 
ÖNÁLLÓ gyermekruha VARRÓ 

a kiadóba kérek. (3191) NŐ azonnal felvétetik. Hercules, 
vlsyoy eyanesa Reg. Ferdinand 12. (f 1686) 

FRANCIA munkához kézilányt 

EGY szoba konyha éléskamra ki 
adó. Motilor 54. (t 1632) 

KÜLÖNBEJÁRATU üres szoba 
vizkagylóval benne jumius 15-re 
kiadó Dorobantilor 19. uatt. Érte- 
kezni Tutungeria Jasilor 2. (3156) 
ELSŐRENDÜ önálló varrónőt 

francia és angol munkához, vala- 
mint tanulólányt felvesz. Vértes 
Salon, Regele Ferdinand 53. 3206 

KIADÓ olcsón szoba és konyha 
Str. Chintáului 37a. alatt. Értekez- 
ni Str. Bob 4. (3160) 
JUNIUS 1i-re kiadó 2 parkettes 

szoba, konyha, fürdőszoba, veran- 
da külön telken tisztviselőtelep 
környékén. Értekezni lehet Calea 
Decebal 8. szám. (3225) 

KIADÓ junius 1-re egy szoba, 
konyha a Házsongárdban. Str. Grá 
dinilor 10. (3165) 

EGY szoba, konyha világos, szá- 
raz szuterinben kiadó. Tunarilor 
5. sz. ( 3222) 

BUTOROZOTT szoba kertes 
házban 2 urinőnek vagy házas- 
párnak kiadó. Str. Macavei 60. 

(3239) 

EGY szép nagy szoba butor nél 
kül kiadó. Str. Elisabeta 4 I. 

(3238) 

EGY szoba kiadó. Maxim Ková- 

csiu 27. Kerekdomb. (3235) 
KIADÓ 60 méteres terem mü- 

helynek, kifőzésnek. Maniu ucca 

22. (3203) 
................ 

TÁLLÁST VAPNAT 
E 

UNKASZERETŐ. tiszta, egész 
séges mindenest keresek. Nagymo- 
sást nem kell végezniee Cim a 
kiadóba. (3009) 
KÉT középiskolát végzett fiut 

tanulónak fizetésse! azonnal fel- 
veszünk. Str. Livezii 4. (3178) 

NYOMDÁSZOKAT, román ap- 
hoz felvesz „Gazeta" Cluj, P. Uni 
rii 29. (Bánffy palota). Délután 3- 
tól. (3213) 

MASAMÓDLÁNYT felvesz Kató 
kalapszalon. Duca-ucca 1. (3227) 

TRAFIKVEZETŐT készpénzzel 
keresek, forgalmas helyen. Cim a 
kiadóban. (3192) 

KOMOLY keresztény urileány- 
ka, kaucióval vagy garanciával do- 
hánytőszdébe felvétetik. Egész, 
vagy félnapraa Cim a kiadóban. 

(3223) 

MOSÓNŐ, gyakorlott, felvétetik 
a Parc-szállodába. (3219) 

ÜGYES nyomdászleány kereste- 
tik azonnali belépésre. Tipografia 
Astra, Regina Maria 4. Cluj. (3218) 

LAKÁS 
ETE 

KÉT SZOBA konyhás 
tos lakást keresek jul. 1-re a Reg. 
Ferd. ut környékén. Cimeket Ru- 
dolf Mossehoz. Regele Ferdinand 
11, I em. kérek. Ügynökök dijaz 
va. (f 1685) 

komfor- 

/ 

HÁZTARTÁS vezetésére két ár- 
va leányka gondozására intelligens 
komoly, szerényigényü, informá- 
ciót kibiró urinő kerestetik, ahol 
otthonra találhat. Cim: Kern, Tár- 
gu-Mures, Calaras 63. (1682) 

; 

tagu 

felvesz Modern Salon, Gólya pa- 
lota. (3262) 
VARRÓLÁNYOKAT azonnal fel 

vesz a Lya szalon, Memorandului 
3. 18245) 
KEZI VARRÓLÁNYT varrodai 

gyakorlattal felveszek. Calea Moti 
lor 79. 

KÖZÉPKORU özvegy nő 3- 
családnág főzést elvál- 

lalná. „Lelkiismeretes" jeligére a 
kiadóba. (3193) 
JÓ BIZONYITVÁNYOKKAL ren 

delkező ápolónő mazonnali állást 
keres akár asszisztensnek. vagy 
privát betegekhez. Cim a kiadó- 
ban. (3226) 

10.000 LEJ kaucióval rendelke- 
ző urinő bánmilyen bizalmi állást 
keres, esetleg orvosi rendelőbe 
menne. Cimeket „Fiatal asszony" 
jeligére a kiadóba. (3220) 
NYARALÓ PENSIO vezetését 

vállalná fürdő-idényre is. Garan- 
cia és kellő tapasztalattal rendel- 
kező korrekt magányos nő. Cime- 
ket „Feltétlen megbizható" jeligé 
re a kiadóba. (3230) 
UTAZÓ, ki az egész ország te- 

rületén nagy üzletkörrel rendel- 
kezik, nagyobb vállalatnál állást 
keres. Cimeket „Jó referenciák 
jeligére. (3253) 

32 ÉVES minden házimunká 
hoz értő nő házvezetőnői állást ke 
res, akár vidékre is. Cim: Özv. 
Forrai Istvánné. Bontida No 277. 
jud. Cluj. (3237) 

N 

TUZIFÁT 
részletfizetésre adunk 
egyéneknek. Legkisebb zendelés 
500 kgr. Megrendelhető Regina 
Maria 1 és Regele Ferdinand 20, 
trafikokban. (3256) 
HASZNÁLJUNK DENTONAL 

fogpasztát, fehérit, üdit és fertőt 
lenit. Kapható a Heinri:h szap- 
pangyár reklámüzlebében 
randului 4. (f 1636) 

OLCSÓBB LETT a sütemény. 
fagylalt Cseke sukrászdában P. 
Uriri 22. Sütemény 2. fagylalt 4, 
kávé, tea, csokoládé 5. (f 1672) 

NAGYSÁGOS ASSZONYOM! 

Most hozza el használt, kopott 
SZÖRMEBUNDÁJÁT. őszire ujjá: 
alakítva visszakapja. Legolcsóbb 
nyári ár .. Elvállalom szörmék, 
bundák, szőnyegek nyári gondozá- 
sát, amiket legnagyobb gondosság 
gal kezelek. Szánthó utóda Veress 
szücs. Jorga 2' (f 1576) 

ÜNNEPRE. esküvőre, kirándu- 
lásra finom Muskotályos bor 20 

hitelképes 

lej, Rizling 15 lej a termelőnél 
Sír. Bob 4. (2673) 

SZORGALMAS ügyes kiszolgáló 
kisasszony azonnal felvétetik. Fá- 

bián cukrászda, Unió 10. (3247) 

MODERN zsák előfestések és 
gobelinek olcsón készülnek. Str 
Áventurioasa 48. (3251) 

Memo- 

.
.



HIREK 
lelelős szerkesztő és laptulajdonos; 

MAVER ANTAL 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66. balla 

Telefon: 61. 

NAPTÁR: Május 24. Péntek. Róm. 
kath. Eszter. Prot. Johanna 
Gör. kath. Sin. d. Mun. Izr. 21. 

ljar Lag. Beomer. 

KÉT LEVÉL 

„Kedves Barátom! Élsze, vagy 
meghaltál? Ha élsz, küldd meg ne- 
kera azt az ezer lejt, amit a mult 
uyáron kölcsönöztem. 
„Kedves öregem! 

Üdvözöl barátod!" 

ÖSZINTESÉG 

- Tudja, kedves Erzsike, hogy 
sok családban a butaság átörök- 
lődik? 
- Ugyan, kedves Ottó, hogy be- 

szélhet ilyen tiszieletlenül a szü- 
leiről? ... 

Meghaltam. 

UTLEVÉLVIZSGÁLAT 

- Uram. hogyan bizonyítja be, 
hogy ez a hölgy az ön felesége? 
= Ha ön bebizonyítja, hogy nem 

az én feleségem, hálás leszek érte! 

SZÓRAKOZOTTSÁG 
Tanár ur, igaz, hogy ön az 

első pillanatra beleszerelétt a fe- 
leségébe? 

Igen, sajnos, ez volt az első al 
kalom saz életemben, amikor ott- 
hon felejtettem a szemüvegemet.. 

- Időjárás; A budapesti meteo- 
rológiai intézet jelentése szerint 
mérsékelt légáramlás, 
derült idő várható. Helyenként 
azonban még némi felhő, esetleg 
csapadék is lehetséges, A hőmér- 

séklet emelkedést mutat. 

- Inspekciós gyógyszertárak 
Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesítenek éjjeli szelgá- 
latot: Dr. Hintz (Unirii- etér). Dr. 
Halász (Cuza Voda-tér), Flohr Jó- 
zsef (Regele Ferdinand-ut). Diana 

gyógyszertár (Jorga-ucca], 

- Még mindig pusztít a jég. Bu- 
eurestiből jelentik: Teleorman me- 
gyében Alexandrea város vidékén 
hatalmas jégeső pusztított, 500 hek 
lár buzát, 400 hektár szöllőt, 100 
hektár zabot és árpát és más veté- 
seket tett tönkre a jég. A doljme- 
gyei Poiana, Calafat, Maglavit vi- 
dékét szintén jég verte el. Erdély- 
ben Suplac, Lepindea, Hidrifaia 
és Odorhei községeket felhőszaka- 
dás érte, amelyet jégverés követett 
A termés nagyrésze elpusztult. 
- Francia csapatokat helyeznek 

el a német határon. Párisból je- 
lentik: Két francia zászlóalj teg- 
nap elhagyta a belforti erősséget. 
A zászlóaljakat a német határ köz- 
vetlen közelségébe vezényelték. Az 
egyik Colmarban, a másik Neuf- 
Misach helységben nyert elhelye- 

s 

általában 

dinand 51. 

Magyar Szinház 
24-én, pénteken este 9-kor Eredeti bemutató! ! 

Székely-guzsalyos 
Caál Alajos eredeti székely-életképei. - Dávid István zenéjével 

I. Egy csepp esze sincs az uraknak 
II. A levél 
III. Tehetségek előre 

Solymosán Magda, Miklóssy Margit, Fényes Alice, Hegyi 
Lili, Tóth Elek, Tompa Béla, Ihász Aladár, Tompa 

síndo, Balázs Samú és eer Béla felléptével 

Arokba fordult Gömbös Gyuia autója, 
de szerencsére sem a miniszterelnők, 
sem a sofőr n m sebesült meg 

(BUDAPEST.) Könnyen végze- 
tessé válható autóbaleset érte 
Gömbös Gyula magyar miniszter- 
elnököt, A miniszterelnöknek tud- 
valevőleg a Budapesttől nem mesz 
sze lévő Nagytétényben kisebb 
gazdasága és villája van. Az éjsza 
kát itt töltötte és reggel autóval 
akart Budapestre visszatérni. Ut- 
közben azonban a sofőr 

hirtelen rosszul lett, de mielőtt 
még elvesztette volna eszméletét 
utolsó erőfeszitésével lefékezte 
az autót. A gépkocsi ennek elle 

nére is az országut 
árokba fordult. 

Szerencsére azonban sem Gömbös 
Gyulának. sem a sofőrnek komo- 
lyabb baja nem történt. A minisz 
tel elnök kimászott a felborult 
gépkocsiból, a legközelebbi rendőr 
őrszemig gyalogolt, aki aztán gon 

doskodott arról, hogy másik autó 
álljon a rendelkezésére. A legelső 
állomásról 7 
Gömbös értesitette a mentőket 
a balesetről 
és intézkedett, hogy az ájult so- 
főrt elszállítsák 

mellett! 

seoak a kétezer jiul völgyi bányasz 
felmondását 

(BUCUREST) Megirta a 
estét!", hogy a jiulvölgyi 
nyák igazgatósága közel kétezer 
munkást akar szélnek ereszteni. 
A készülő intézkedés természete- 
sen óriási megdöbbenést váltott ki 
elsősorban az érdekellek között. 
Akció indult meg a tervbevett tö- 

szénbá- 

meges munkáselbocsájtás meg 
akadályozására. Küldöttség ment 

mMa, csütörtö kön k ; 

Nanyhercegnő és a pinrár, 
Eng Crosby, Kitt, Főe zerepen: 

1I A Dzsungel rahiai. 

iszenzaciós vazy *7 emie ,egy 

Ka lisle, Ameri a Vev:n. 

Nagyszabásu fársada mi életkép a őserd - 
ben. - Cecil F. de 

Fősze epb n Caudette Colbe t és He tert Mi: 

Előad. kez.: Nagyhercegnő: 3, 6, 9 és nzsungel 

PRUHIRDETÉSEK 

Bueurestibe is, ahol sikerült 
eredményt elérniök. Maga Tata- 

rescu miniszterelnök lépett közbe 
és az ő szavára a bányák igazga- 
tósága visszavonta a tömeges fel- 
mondásokat. Illetékes ténvezők ki 
jelenlették még azt is, hogy mi- 
után a gazdasági viszonyok lénye 
gesen javultak, a közel jövőben 

l nem lesznek álbocsáltások 

ely reti 

Gyünyörüen meg end zet! Savoir 
vigjatéka, csodaás p zen ve. 

ládi -du0a. 

hall. 
Milla rendezésében, 

1/25, 1/a8, 1e11 

szavankénti Lei, vasta- 
gabb betüvel 2 Lei. leligés, vagy eim- 
nélküli hirdetések kezelés dija 5L. 

Apréhirdetéseket aznap megjelenésre al. e. 11 óráig a kiadóhívatalban lehet feladni 

KÜLÖNFELEK 
Z 

ELVESZETT egy ezüst dohány- 
szelence S. I. monogrammal. becsü 

letes megtaláló illő jutalomban ré- 
szesül a Temesvári Gyapjuipar le- 
makatában. Str. O, Josif 4, (3231) 
POLOSKA IRTÁSHOZ, lakásfer 

tőtlenítéshez legtökéletesebb: Pa- 
ragáz! Frak-ügynökség, Memoran- 
dului 6. Telefon 111, (3181) 
PERFEKT varrónő olcsón vál- 

lal mindenféle női angol, francia 
munkát, fehérnemüt, füzőt és gyer 
mekruhavarrást. Házhoz is megy. 
Cimeket „Kifogástalan munka" je 
ligére a kiadóba (f 1684) 
FOLYÓIRATOT hazaszállitva 

5 darabot 30. 20, 15 és 10 leijért 
küld Könyvkereskedés, Reg. Fer- 

Használt könvveket 
bármilyen mennyiségben vesz. 

(f 1503) 

EÉRTESITEM az n é. közönséget 
hogy a DOROTHEUM, Piata Uni- 
rii 28 alatti használt ruhazületet 
átvettem. Szives pártfogást kér 
GLUCK, volt Piata Unirii 18 alatt. 

, (f i688) 

MAROSSZENTGYÖRGYI jód és 
sós rheuma fürdő, május 26.án 
nyilik meg. Reggei 8 órakor indul 

az első autóbusz a Tárgu-Mures-1 
primáriától. Uj, kényelmes autó- 
buszok óránkénti áltszállásokkal 
CFR összes vonalain 50 százalékos 
kedvezmény fürdővendégeknek. 
Weekend-házaknak ingyen telkek. 

(f 1681) 

ELVESZETT 22-én délután egy 

tulaezüst cigarettatárca H. C. mo 
pogrammal a Banca Nationalatól 
Calea Victorieig teriedő uton. meg 
találó jutalomban részesül Calea 

Victoriei 27, Dacia Romanianál, 
(3258) 

A „Tinerimea Romana" egyesü- 
let pártfogoltjalnak kirándulása 

városunkban 

(CLUJ.) Tegnap este 7 óra 20 
perckor érkezett különvonattal vá- 
rosunkba a „"Tinerimea Romána" 
egyesület által kitüntetett, mintegy 
4-500 középiskolai növendékek. 

' Ugyanis a nevezett egyesület az 
ország összes iskoláiból a kitün- 

tetett jó tanulókat néhány napi pi- 
henőre és szabadságra Clujra kül- 

dötte, a szongalmas tanulás jutal- 
mául. Az állomáson az itteni elemi 
és középiskolai tanulók sorfala, 
valamint a tanárok és hatóságok 
képviselő:i fogadták az érkező- 
ket. Elsőnek Dumitrescu, a „Tine- 
rimea Romána" elnöke mondott 
üdvözlőbeszédet, majd Buzea al- 
polgármester köszöntötte városunk 
vendégeit. Ezután a tanulóifjuság 
zárt sorokban menetelt a belváros- 
ba. hol már gondoskodtak szállás- 
ról és ellátásról arra a néhány 
napra, amely itt várja őket. 

PÉNTEK, május 24. 

Bucuresti. 18: Rádiózenekar - 
19,15: Mozart: Esz-lur zongora és 
fuvósötös. 20: Felolvasás. 20,20: 
Szimfónikus keringők lemezeken. 
238: Htrek. 23,15: Szórakoztató 
lemezek. 

Budapest I 7,45: Torna, utána 
hanglemezek, 11; Hirek. 11,20: Idő 
szerü apróságok, felolvasás. 11,465: 
Ifjusági közlemények, felolvasás. 
13,05: Ének, zongora kisérettel. - 
18,30 Hirek. 14,30: Katonazene- 
kar. 15.40 Hirek, 17,10: A rádió 
diákfélórája. 17,45: Hirek. 18: A 
kézmüves meslerségek őstörténete, 
előadás. 18,85: Klarinét zongora ki 
sérettel. 19: Sportközlemények. - 
19,15: Szalonzene. 19,55: Apák 
npapja, Zágon István csevegése. - 
20,25: Operaház előadásának is- 

mertetése, 20,80; Don Juan, az 
Operaház előadásának közvetitése 
22.05: Hirek 283,80 Cigányzene- 

24,20: Hanglemezek. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 18,05: Jazz zenekar. 

19.20: Wilt Mária előadás. 20: Le- 
mezek 20,50: Utirajz, felolvasás. 
Hirek. 22: Cigányzene. 

Bécs. 13: Szórakoztató zene. 

15: Árialemezek, 16,40: Beethoven 
Zongora és cselló szonátlák. 18,15: 
Szoprán dalok. 19.56; Opera az 
Állami Operaházból, 28,10; Rádió- 
zenekar. 24,55: Könnyü zene. 

Berlin. 21,15: Szoprán dalok. 

Berlin. 21,15: Graener: Mária- 
kantate. 22,10: Dalok, 28,30: Zon- 
gorajáték. 

Varsó 16,45: Zongora-szóló, - 
17,45: Klárinét, brácsa és zongora 
trió. 19,45: Dallemezek, 21,15: Fil- 
hanmonikusok hangversenye. - 

24,05: Tánclemezek 

Részletfizetésre 

vegyen férfi és női cipőket 

ARCO" 
cipőkercskedelmi vállalatnál 

rtada Dubaralflor 13.. 
a főpostával szemben levő ucca. 



Puccsra készütek a szacia isták 
Kiagenfuriban 

(BÉCS) A klagenfurti rendőr- 
ség szociáldemokrata forradalmi 
szervezkedést leplezett le. Az össze 
esküvők célja az volt, hogy ma- 
gukhoz kaparintsák a hatalmat. A 
rendőrség letartóztatta a forra- 
dalmi összeesküvés vezetőit, kihall 
gatásuk folyamatban van. 

seeza 

Gyógyitbatatlan betegsége miatt 
lett öngyilkos Ghilszan Miklós 

(CLUJ.) Megirtuk, hogy egy 
Ghilezan Miklós nevü fiatalember 
holttestére bukkantak a Bükk erdő 
ben. A holttestet tegnap felboncol 
ták és minden kétséget kizáró mó 
don megállapitották, hogy Ghile- 
zan öngyilkos lett. A szerencsétlen 
fiatalember két bucsulevelet ha- 
gyott hátra, amelyekben bocsána- 
tot kérve édesanyjától, az Albina 
bankben levő pénzét reáhagyja és 
közli, hogy gyógyithatatlan beteg- 
sége miatt lett öngyilkos. 

Mu- "ági itéleat szerint 
a viamosmilnél é vényben 
marad a kollektiv szerződés 

(CLUJ.) A munkakamara biró- 

sága tegnap este hozott itéletet a 
villamosmü munkásainak az ügyé- 
ben. Ugyanis az üzem munkásai- 
nak eddig kollektiv szerződésük 
volt az igazgatósággal. A szerző- 
dést, miután lejárt, nem ujitottáik 
meg s igy a munkások ebben a 
kérdésben a munkakamarához 
fordultak. Hosszas tárgvalás után 

a munkabiróság helvet adva az 
üzem érvelésének, ugy döntött, 
hogy egyv. a munkásokból és az 

igazgatóságból álló vegyesbizottság 
kollektiv szerződés nélkül elkészi- 
ti a munkások statutját a különbö 
ző kategóriákba tartozó munká- 
sok létszámát és fizetési alapját. s 

igy az összeállitott listát ijóváha- 
gyás végett felterjesztik a munka- 
ügyi minisztériumhoz. Addig is 
azonban, amig az összeállitás és a 
jóváhagyás megtörténik. a már 
érvényen kivüli kollektiv szerző- 

dés pontjai iránvadók. A munka: 
biróság itéletét ugy az üzem, mint 
a munkásság delegátusai tudomá- 
sul vetlék. 
......... 

Elintéződött a jugoszláv-magyar 
viszáy 

(GENF.) A jugoszláv-magyar vi 
szály ügyét, amely a marseillei 
merénylettel kapcsolatos jugoszláv 
válaszirat körül keletkezett, Eden 
közbenjárásával, simán elintézték. 
A népszövetségi tanács mai ülésén, 
miután Eden Kányával és Fotics- 
csal tárgyalt, a két fél delegátusai 
nem is fognak felszólalni. Igy a 

jelentéseket hozzászólás nélkül ve 
szik majd tudomásul. A népszövet 
ségi tanácshoz egyébként Abesz- 
szinia uj beadványt juttatott el, 
amelyben az olasz:abasszin kon- 
fliktus mielőbbi elintézését sür- 
geti. 
........ 

- Belföldön adják el az eddig 

külföldre vitt petróleumot. Bucu- 
restiből közlik: A minisztertanács 
felhatalmazta az ipar és kereske: 
delmi minisztert, hogy az ország 
belsejében áruba bocsáthassa a 
petrőleumtermelésből az államnak 
jutó részt, amelyet eddig mindig 
külföldön adott el az állam. 

JÓESTÉT! 
izgalmas hajsza után elfogták 

a hudepesti Szent Benedek-rend 
házfőnökének gyilkosát 

Myiregyházán 
(NYIREGYHÁZA.) A „Jóestét!" 

jelentette elsőnek, hogy teguap 
vadállatias kegyetlenséggel meg- 
gyilkolta inzsa dr. Matyasovszky 
Kassziánt, a budapesti Szent Be- 
nedek-rend háztőnökét. A bestiális 
gyilkos tette elkövetése után meg- 
szökött s a rendőrség széleskörü 
nyomozást vezetett he kézrekerité 

sére. Amint most jelentik, dr. Ma- 
tyasovszkynak gyilkosát, a husz- 
éves Lesti Andort, a nyiregyházai 
rendőrség tegnap este izgalmas 
hajsza után lelartóztatta. A szent- 
életü háziőnök gyilkosát este hat 
órakor a Nyiregyháza felé tartó 
személyvomaton ismerte fel a ve- 
natkisérő. Amikor a vonat berobo 
gott Nyiregyházára, a vonatkisérő 
azonnal értesitette az állomási 
rendőrséget a felfedezéséről. Rög 
tön keresésére siettek, de már 
nem akadtak nyomára, A rendőr- 
főparancsnokság rendeletére az 
esti órákban általános razziát tar- 
tott7k a városban, amelynek so- 
rán sikerült megtalálni és letartóz 
tatni a gyilkost, aki egy uccai nő- 
nél szállt meg. Kihallgatása során 
azt vallotta, hogy erős felindulásá 

ban ölle meg a házfőnököt. Meg- 
motozása során 136 pengőt talál- 
tak nála. 
Matyasovszky főigazgató gyilko 

sát: Lesti Andort kihallgatták. Azt 
mondja, hogy semmit sem rabolt 
el ésa nála levő pénzt egyik inas 
társától kölcsönöztee A főpapot 
azért ölte meg, mert az állandóan 
szidta és dorgálta hanyagsága 
miatt. Ingerültségében követte el 
tettét. Azt állitotta, hogy Horváth 
nevü inastársának szobájában öl- 
tözködött át a gyilkoság után és 
azzal közölte tettét is. Horváth vi 
szont ezt kereken tagadja. Ami- 
ként erre nincs semmi bizonyiték. 

Lestinél az ujabb motozás alkal 
mával megkapták Matyasovszky 
szobájának kulcsát. mire azt mond 
ta, hogy tévedésből vihette el. Meg 
állapitották, hogy Lesti az utób- 
bi időben sokat költekezett s igy 
az a feltevés merült fel, hogy a fő 
pap kasszáját állandósn dézsmál- 
gatta, mire Matyasovszky kedden 
rájöhetett és ezért felelősségre von 

ta és esetleg megfenyegette, hogy 
rendőrkézre adja. A gyilkosság va 

lőszinüleg emiatt történhetett. 

Detektivnek sdta ki magát 
a meglopott ékszer-gyáros, 

hogy visszaszerezze 
értéktárgyait 

(CLUJ.) A mult héten - amint 
jelentettük - Bencze Lajos Sava- 
dislaui lakos a város mellett az 
egyik őrháznál a Rapid elé vetet- 
te magát. A hatóságok először vé- 
letlen balesetre gondoltak, de ke 
sőbb megállapitást nyert, hogy 
öngyilkosság történt. 
A későbbi vizsgálat aztán érde- 

kes dolgokat deritett fel az ön- 
gyilkosság előzményeiről. Floren 
thal Mauruciu ékszergyárosnál 
szolgált egy cselédlány. A gyáros 
egyszercsak észrevette, hogy 
a gyárból több óra és egyéb ap 
róság eltünt. 

Azonnal a lányt vette gyanuba s 
vallatóra fogta, de az semmit sem 
akart tudni az eltünt tárgyakról. 
Florenthal megállapitva azt, hogy 

cselédjüknek az öngyilkos Bencze 
Lajos közeli ismerőse, elhatározta 

hogy 
az éjszakai órákban Bencze la- 
kásán egy kis látogatást tesz. [ 

Florenthalt éjszakai utjára egy, 
Rosenthal nevezetü celeceli illető 

Csütörtökön 

Szeszélyes 

Opera Mozgó 

ségü sógora is elkisérte. 
A két sógor éjszaka bekopogta- 

tott Bencze lakásának ajtaján. 
Rendőrközegeknek adták ki mna 
gukat, házkutatást tartottak és 
Benczét veréssel próbálták val 

lomásra birni. 
Állitólag ilymódon 
néhány darab lopott óra elő is 
került. 

A magát detektivnek kiadó káro- 
sult, miután megelégelte a verést, 
fenyegetőzni kezdett Benczévei 
szemben, aki ; 
azután a következményektől va 
ló félelmében a vonat elé vetet- 
te magát. 
Az öngyilkosság hirének vétele 

után Florenthal feljelentést tett a 
rendőrségnek a lopás ügyében, de 
ekkor már a rendőrség tudott ar- 
ról, hogy a károsult magát hatósá 
gi személynek adva ki, előzetes lá- 
togatást tett a később öngyilkossá 
lett Benczénél. A 

tóztatta. 

premier 

asszonyok 
NOEL COWARD mesterműve tilmen. 

Vidám történet a kicserélt feleségekről. - Főszerepben : 
NORMA SCHEARER és ROBERT MONTGOMERY. 

Héttőn: Mindkettőt szeretem 
Főszerepben : Gary Cooper, Fredric March és Miriam Heopkins. 

rendőrség ugy 
Florenthalt, mint Rosenthalt letar 

. évtoltyam 

Feltecsülhetetlen m kíncseket 
raboltak el az budai plébánia 

templomból 

(BUDAPEST) Mára virradó éj- 
szaka vakmerő betörés történt . 
óbudai többévszázados plébániai 
templomban. Az udvar felé feltör. 
ték a falat, behatoltak a templom 
melléképületébe és onnan felbe- 
csülhetetlen értékü muükincseket, 
ereklyéket, miseruhákat, arany és 
gyémánttal diszitett kegyszereket 
stb. vittek el. amelyeknek értéke 
legalább is többszázezer pengő. A 
nyomozás erélyesen folyik. 

Bzonytalan időre betifottak 
egy sibiui sz sz lapot 

(SIBIU.) A szászok és a kor- 
mány közötti konfliktus mind job 
ban kiélesedik A Deutsche Tages- 
zeitung megjelenését a cenzura bi 
zonytalan időre felfüggesztette, 
mert a lap állitólag cenzura l- 
küli képesmellékleteket jelentetett 
meg. A szászságot élénken foglal- 
koztatja az is, hogy a szász Üni- 
versitas 70 milliós vagyonának ke 
zelésére Regman prefektus vezeté 
sével a belügyminisztérium bizott- 
ságot nevezett ki, amely teljes ha- 
talommal intézkedik. 

.............. 

Veszedelmes szélhámosokat 
tett ártalmatlanná a III. ker. 

rerdőrseg 

(CLUJ.) A megyei községek la- 
kói között az utóbbi időben titok 
zatos szélhámosok garázdál- 
kodtak. A három cigányból álló 
banda Muntean Juon, Locul de 
Jos községi földmivessel állapo- 
dott meg először abban, hogy öt- 
ezer lej ellenében 30 ezer lei érté- 
kü kitünő hamisutánzatu 10 leje- 
seket fognak neki gyártani. A ci- 
gányok 2500 lej előleggel azután 
megléptek. Másnap egy másik köz 
ségben hasonló trükkel szélhámos 
kodtak. S miután az jól bevált, 
sorra csapták be a falusiakat. A 
község csendőrsége hosszas nyomo 
zá után megállapitotta, hogy a ban 
da tagjai Rostás Aurél, Rostás Éva 
és Rostás Mariuca. Megállapitot- 
ták azt is, hogy a cigányok váro 
sunkban bujkálnak, amiről értesi- 
tették a rendőrséget. Pop lacob 
rendőrkomiszár, a III. kerület fő- 
nöke tegnap azután a szélhámos 
banda tagjait az egyik baromvá 
sártéri korcsma padlásán mulato- 
zás közben meglepte és letartóz- 
tatta. 

........... 

- Meghalt Sarateanu volt ré- 
gens. Bucuresti tudósitónk jelenti, 
hogy ma délelőtt hosszas betegség 
után meghalt. Sarateanu a semmi- 
tőszéknek volt elnöke s a régena 
tanácsnak volt tagja. 

- Tüz pusztitotta el Franciaor- 

szág legnagyobb ] 
Párisból jelentik: A Lietenant P2 
ris nevü vizirepülőgépet, amely 
Franciaország legnagyobb hidro- 
avionja volt, Bordeaux 
ben tüz pusztította el. A vizirepü" 
lőgép megsemmisült. A tüz keletke 
zési okát most igyekeznek kiderf 

ezazcnamas. 

UCENZURAT 


